



AJKAI SZÓ

ASZ

„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!”



Búcsú fényjátékkal Gyepesen



Rock a téren: ezres tömeg az Agórán



Kínai riport 5. rész



Vasból van „kovácsolva”



A jövő iskolája Tósokberénden

Polgármesteri fogadónap

Szeptember 4-én Schwartz Béla polgármester fogadónapot tart az ajkai polgármesteri hivatalban. Délelőtt személyesen, délután Interneten várja a kérdéseket, véleményeket. Időpont egyeztetés: a 06-88/512-101 telefonszámon lehetséges.

Legyünk büszkék az eredményeinkre, hiszen együtt értük el azokat

Ajka csillaga ragyog és ragyogni is fog – Küzdjünk tovább egymásért

■ Zsúfolásig megtelt az Agora augusztus 20-án. Népi játszóház, körhinta, ládacsúszda, ügyességi játékok, kézműves alkotó foglalkozás várta délután a gyerekeket. A Bakonyi Csillagászati Egyesület meteorit bemutatóval és legrobot terepasztallal várt minden érdeklődőt.

Schwartz Béla polgármester ünnepi köszöntőjében méltatta Szent István király érdemeit, majd szólt a város eredményeiről is.

– Szent István tetteit széles körben ismerjük és nagyra becsüljük. Az ő személyén keresztül emlékezünk az államalapításra. Hálát adunk neki, hogy az akkori Magyarországot Európa fejlettebb régiójához kötötte.

Ma már elképzelni is nehéz, mekkora tett volt ez akkor – fogalmazta meg a polgármester. – A pogány magyarság keletre húzta, ő maga pedig a keresztény nyugat felé kormányozta az országot.

Mára a folyamat megfordult, a mai kormány deklarálta, hogy keresztény országot épít, de nem a nyugati orientációt tartja kívánatosnak, hanem kelet felé fordul, ahol az illiberális demokrácia, az önkény, az elnyomás, a másként gondolkodók elhallgattatása a cél. A kormányt nem érdekli az ország jövője, csak egy réteg nagyra valószínűsítése és gazdagodása. Politikájának vannak olyan elemei, ami kedvez az egyes csoportoknak, ilyen a családtámogatás rendszere, de ez csupán egy társadalmi réteget, a nemzeti középosztályt érinti.



A kulturális egyesületek felemelő élményt nyújtottak

szert, mert az út megtévesztő táblákkal van tele. Akinek a megtévesztő táblák kedveznek, magabiztosan választ útírányt. De aki azt sem tudja, mi az ő érdeke, annak nehéz lesz az eligazodás. Az időt ez nem érdekli, az események peregnének tovább. Az fontos, hogy bennünket érdekeljenek az események, amelyek körülöttünk zajlanak. Bízunk a jövőben, a szeretetben, egy tiszta és becsületes hazában, modernizálódó városunkban. Tudjunk küzdeni egy jobb életért, elérhető egészségügyért, megújuló oktatásért. Nem lehetünk naivak, látnunk kell, hogy itt egy hazugságra épülő kormányzás folyik. Az ország vezetése egy dolog, a városé egy másik. Mi felépítettünk, majd 17 év alatt átépítettünk egy várost. Ne mondja egy Ajkán ismeretlen vöröskeresztes titkár, hogy Ajka le van maradva a többi városhoz képest. Ez is egy olyan szimpla hazugság, mint amilyennel az egész országot etetik. Ajka felett, ahol az utak jobbabbak, mint máshol, a nemzeti össztermék egy százalékát adja, van 17 ezer munkahely, az elmúlt évben 260 gyermek született szemben az 1990-es évek mélypontjával, 190 újszülöttel szemben. A lakóházak szépek, virágzik a sport, olyan létesítményeink vannak, amik máshol nem találhatóak. Nézzünk egy másik hazugságot. Azt állítják, hogy a kormány közel egy milliárd forinttal támogatja Ajkát. Aki ezt mondja, talán nem is érti, hogy más a támogatás és más a hitelfelvétel



Schwartz Béla ünnepi beszédét mondja (Fotó: Györkös)

engedélyezése. Itt az utóbbi történt. A kormány engedélyezte Ajka város önkormányzatának, hogy hitelt vegyen fel egy pénzintézettől. A hitelkérelmet benyújtottuk, azt elbírálták, jóváhagyták. A hitelfelvétel feltételeit nekünk kell megteremteni és a hitelt visszafizetni. Az is tűrhetetlen, hogy azok, akik itt hazudoznak, rá akarnak telepedni az eredményeinkre és a sikereinkre. Őket eddig senki se látta részt venni a fejlesztésben, a közéletben. Sunyi módon megbújtak és most a mi eredményeinkre akarnak ráépülni. Nem kérünk belőlük, ahogy a sleppjük ocsmánykodásából sem. Legyünk büszkék az eredményeinkre, hiszen együtt értük el azokat! Küzdjünk tovább egymásért! Ajka csillaga ragyog ránk büszkén, fényesen, ellenállhatatlanul. Maradjon ez így! Görgessük tovább a hétköznapiakat úgy, hogy közben élvezzük az életet!

A köszöntőt követően az István, a király rockoperából adtak elő részleteket a város kulturális csoportjai.

Az előadásban az Ajka Városi Bányász Fúvószenekar, az Ajka-Padragkút Táncegyüttes, a Padragi Bányász Férfikórus, a Pedagógus Női Kar, a Borostyán Férfikar, a Jubilate Női Kar, Forrás Női Kar és a Cantabile Vegyeskar szerepelt, szólistaként Csík Ágnes, Baranyai Attila, Rucker Péter, Zemán János, Németh László működött közre. Zenei rendező Szücs Krisztián, koreográfus Ramasz László volt. Az ünnepi programsorozat tűzijátékkal ért véget.

Közösséget vezetni

Nehéz lenne felsorolni a jó vezető tulajdonságait. Meg persze „vezetője” válogatja. Van, aki autót vezet – azt is tanulni kell – van, aki intézményt, vagy gazdasági társaságot. Van, akit egy kisebb-nagyobb közösség bíz meg azzal, hogy vállalja a vezető szerepét. Az autóvezető nekimehet egy fának, a gyárigazgató csődbe viheti a cégét. Pech. De több balszerencsénél, ha egy közösség választott vezetője, képviselő, polgármester, miniszterelnök teljesít az elvárásokon alul. Az így bekövetkező csőd, bukás, nemzethalál (bármi előfordulhat), már nehezen orvosolható, ha egyáltalán. Ezért nekünk, választóknak kell jól megfontolni, kit bízunk meg a jelentős, néha élet-halál kérdését eldöntő feladatkörrel. Azt-e, aki sunyi hazugságokkal traktál minket (mert bizony van, akinek jól esik azt is hallani), vagy azt, aki őszinte beszéddel próbál eszünkre és szívünkre hatni. Azt, aki igyekszik a kormány támogatását távol tartani Ajkától és, ha emiatt a város hitelt vesz fel a saját eredményének állítja be, vagy azt, aki minden nehézség ellenére építi települését. Jó ezt eldönteni még a kampány kezdetén.

L. S. ■

Kenyérszentelés Bakonygyepesen



Ajka kenyérét Bakonygyepesen szegték meg (Fotó: Györkös)

Kenyérszentelésre és ünnepi szentmisére gyülekeztek a hívek a bakonygyepesi Nagyboldogasszony templomban augusztus 20-án. Szent István király érdemeit Sándor Mihály plébános méltatta, aki kiemelte, uralkodói nagysága abban állt, hogy őszinte szeretettel fordult népe felé, nem kihasználta akarta alattvalóit. Egész életét nemzete szolgálatának szentelte. Az igazi vezető soha nem feledkezhet meg azokról, akik bizalmukkal megválasztották őt. Az igazi vezető elől megy, vezeti a népet, ha kell, tűzön vízen át. Az igazi vezető olyan, mint a jó pásztor, amelyik életét adja a nyájért. Szent István jó pásztori lélekkel szolgált.

Ma sokszor tapasztaljuk, hogy másokhoz hasonlítjuk magunkat, mindig más a mérce, a szomszéd, az ismerős, egyházi körökben a paptestvér, a világiaknál a másik vezető. Nem a halandóhoz kell hasonlítani magunkat, ugyanis nem sok a különbség. Ezért vannak a szentek, akik utat mutatnak. Ilyen kiemelkedő példakép Szent István király, Magyarország fő védőszentje. Az igaz ember az örök értékekre építi az életét.

Schwartz Béla polgármester az új kenyér megszegését megelőző ünnepi köszöntőjében kijelentette, hogy az új mindig változással jár, nekünk magunknak is fel kell tennünk ilyenkor a kérdést, hogy jól érezzük magunkat? Jól megy a sorunk? Ami ma Magyarországon történik, megfelel Ferenc pápa intelmeinek? Bátran és határozottan nyúljunk az új kenyérért, fogyasszunk belőle, legyen erőnk és egészségünk, élvezzük az életet!

(ta) ■

(ta) ■

(Fotó: Györkös)

Színpadavatás a gyepesi Nagyboldogasszony ünnepi búcsún



Vízivarázs szórakoztatta a közönséget Bakonygyepesen

(Fotó: Györkös)

A falu és a templom védőszentje, Nagyboldogasszony ünnepe alkalmából tartottak búcsút Bakonygyepesen.

Nagyboldogasszony napja augusztus 15-e hétköznapra esett, így az ahhoz közelebb eső vasárnapon, 18-án ünnepeltek. Délelőtt a templomban ünnepi szentmisén vettek részt a hívők, majd délután a településrészt központjában levő parkban folytatódott a program. Az idén a búcsú napja színpadavatással és az Ajka60 program zárásával egészült ki.

Pék Attila önkormányzati képviselő ünnepi köszöntőjében elmondta, hogy a Gyepesi Örökségünk Egyesület nyert az önkormányzat TOP-os pályázatán, ami fedezte a búcsú napján felavatott állandó színpad felállításának költségeit. De ugyanebből építenek majd új ivókutat is az ősszel, és vásárolnák tíz garnitúra sörpádot.

Áment Márton, a Gyepesi Örökségünk Egyesület elnöke történeti visszatekintésében megfogalmazta, hogy a búcsú régen akkora ünnepnek számított, hogy azon a napon

a pap köteles volt átjönni Ajkarendekről, hogy ott tartsa a szentmisét. Vasárnapokon és ünnepnapokon év közben a hívek jártak Ajkarendekre. A búcsúra sokan kimeszelték a házukat, kitisztították az árkokat, aznap a mezőre sem mentek ki dolgozni. Szokás volt, hogy meghívják a faluból elköltözött rokonokat, ismerősöket. A misén minden korosztály részt vett. A családi ebéd után mentek a búcsúba, ahol délután minden a gyerekekről szólt. Volt ringlis, játékok, árultak édességet, nyalókat. Este a fiatalok és a felnőttek báloztak, amelyre a környékből is érkeztek, de a bakonygyepesiek is elmentek a közeli búcsú bálókra.

Az Ajka60 programsorozatra visszatekintve Áment Márton elmondta, hogy a legsikeresebb rendezvényük a nyárköszöntő délután volt, amelyen több, mint 250 résztvevő volt. A tombolából befolyt 252 ezer forint

tot a szervezők az ajkai kórház gyermekosztályának ajánlották fel. A verseny ugyan véget ért, de a közösségi rendezvények szervezését folytatják, ugyanis a nagy érdeklődés, és a teltház előtt zajló programok mutatják, minden korosztály részéről van rá igény.

A várossá nyilvánítás 60. évfordulója alkalmából most a gyerekek minden játékot, a kisvasutat, a légvárat és a póni lovaglás is ingyen vehették igénybe. Volt kürtöskalács, vattacukor, nyalóka és más búcsúi finomság. Sok helyen a délutáni



A táncoslábú legények alaposan kitétek magukért

(Fotó: Györkös)

búcsúi programokat érdeklődés hiányában meg sem tartják, de Bakonygyepesen még szemlátomást él a szokás. A téren talán még a megszokottnál is többen voltak. Minden korosztály képviseltette magát, érkeztek kisgyermekes családok, tizenévesekből álló baráti társaságok, és szépkorúak egyaránt. Mindenki kellemesen szórakozott a nyárvégi délutánon.

A gyermekeket, mint azt évek óta megszokták, Rudi bohóc szórakoztatta. A nagyobbak már azt is tudták, melyik műsorszámmal szerepelhetnek. A műsort a felnőttek is élvezték. Az Ajka-Padragkút Táncegyüttes műsorát nagy taps fogadta. Az ismert humoristák, Aradi Tibor és Varga Ferenc előadására a környékről is érkeztek. A Veszprémi Petőfi Színház művészei operettslágerekkel szórakoztatták a népes közönséget. Sötétedés után országosan egyedülálló látványos program vette kezdetét. A vízivarázs és lángshow bemutató Budapest-ről érkezett. A ma még kevesek által ismert látványos műsorban különböző színű és alakú vízugarak a zene ütemére mozogtak, valamint 8-10 méter hosszú lángoszlopokból állítottak össze figurákat. A búcsúi bál hajnali két óráig tartott.

(ta) ■

Üzentek a jövőnek az ajkarendekiek

Ajka önkormányzata a település várossá nyilvánításának 60. évfordulója alkalmából két éves versenysorozatot indított ami lassan a fináléba ér. A programsorozat részeként az Ajkarendekért Egyesület augusztus 15-én Nagyboldogasszony napján egy időkapuszút helyeztet el a nemrég elkészült Relax parkban a 800 éves fák árnyékában. Az Ajkarendekért Egyesület 2009 májusában ala-

raktak, ami majd információt nyújt a mostani időkről a jövő generációjának, így ez egyfajta kommunikációnak is tekinthető a jövővel. A kapszula elhelyezését lázas készülődés előzte meg. Beszterdik Krisztián kis csapata gondosan előkészítette a kapszula helyét, ami 25 évig őrzi majd "titkokat". Futó Zoltán és Cernák Róbert két nappal a rendezvény előtt egy utánfutóra ült kamerákkal, hogy egy



25 év múlva veled, ugyanitt

(Fotó:Futó)

kult, így immár 10 éve aktívan részt vesz a falu közösségi és kulturális életében. Olyan öszszejeveleteket vagy nevezetes naphoz fűződő eseményeket szerveznek amik hűen tükrözik a sváb szokásokat. Ilyen például a hagyományörző disznóvágás (Sautanz), a farsangi multság Kiszebab étessel, a Márton napi libalakoma, a lakodalmas, vagy a Német Nemzetiségi Hétvége. Olyan színdarabokat láthattunk tőlük mint a Tékozló Fiú vagy az Ördögfiókok. Az Egyesületnek is köszönhető, hogy Ajkarendek második helyezést ért el a 800 éves Ajka programsorozat keretein belül, illetve, hogy a jelenleg is zajló Ajka 60 versenyben Ajkarendek a hírek szerint az első helyen áll. Legutóbb élőlánccal és saját maguk által kötött sállal kapcsolták össze Ajkarendeket Ajkával. Munkájukban nagy hangsúlyt kap a hagyományok őrzése és továbbadása gyermekeknek.

Az időkapuszúba olyan tárgyakat, fényképeket, emlékeket

csináljon falu-videófelvételt Ajkarendek házairól és mindazokról akik kiálltak a házuk elé. Volt ahol nemzetiségi ruhát is öltöttek e jeles alkalomra, vagy éppen plakátokkal üzentek a jövőnek. Nagyon sokan, sokféle módon vettek részt ezen az időjáraton. Az elkészült felvételt egy adathordozó pendrive fogja megőrizni a kapszulában a jövő generációjának. A csütörtök esti hétórás harangzó után a rendezvényt Rainiss Andrea az Ajkarendekért Egyesület elnöke nyitotta meg, aki örömet fejezte ki, hogy Ajkarendek minden civil szervezete képviselteti magát. Azt, hogy véletlenül igenis vannak, azt hűen tükrözte az, hogy éppen 60 ember jött össze, hogy nevét papírra vetve örökítse meg az utókornak. A rendezvényt jelenlétével megtisztelte még Schwartz Béla polgármester és Pék Attila helyi önkormányzati képviselő is, akik azt kívánták, hogy 25 év múlva minden most jelenlévő ugyanitt tudjon állni...

F.P.T. ■

Ajka útjai a második legjobbak Veszprém megyében

Több, mint 50 gépkocsinak jut parkolóhely ezen túl a Fő utca elején. A parkolóhelyeket augusztus 15-én vették birtokukba a környező házak lakói. A 944-950 számú közlekedési létesítmény átadásán Schwartz Béla polgármester kijelentette, hogy az elmúlt években Ajkán 1300 új parkoló építettek, és ennél jóval többet újítottak fel. Az utak minősége szempontjából Ajka a második legjobb a megyében. Az első a megyeszékhely, Veszprém.

Az átadáson, amelyen sok lakó megjelent, bizonyos szempontból „elköszönt” Utassy István önkormányzati képviselő, aki a soron következő önkormányzati választáson már nem indul, és bemutatkozott Bujtor Balázs, a Közös Ajkaiért Egyesület (KÖZ) önkormányzati képviselőjéül.

Utassy István beszédében összefoglalta a választóközvetben végzett tevékenységét. Elmondta, a körzet a Fő és Kossuth utca vonalában a Piroška ABC-ig tart, a Csokonai utca megszakítja, majd tovább folytatódik a Tűzoltó és a Béke

utca felé. A területen csaknem 200 parkoló épült. A választóközvetben működik a bölcsőde valamint a Hétszínvirág és a Patakperti óvoda.

– Ha egy településen a gyermekintézmények rendben vannak, akkor nagy gond nem lehet – fogalmazta meg Utassy István. – Ha a járdaépítés vagy a gyermekintézmények korszerűsítése között kell választani, mindig azt mondom, a gyermekek fontosabbak. A területen épült két játszótér is, a Patakperti óvoda mellett, és a Béke tér mögött, amelyek rendeltetés szerinti használatra alkalmasak. A Fő és a Csokonai utcai járdák úgy épültek, hogy azokon a mozgássérültek is tudjanak közlekedni.

A képviselő hozzátette, hogy a művelődés, a sport és a kultúra volt a szakterülete az önkormányzatban. Az oktatáshoz sajnos már nem sok köze van az önkormányzatnak, a központosítási törekvések miatt. Meg is látszik rajta. A sport jól működik, a kulturális csoportok tevékenységét pedig érdemes figyelemmel kísérni mert



A hordógurítók: Bujtor Balázs, Utassy István, Hajmássy Béla (ötletgazda) és Schwartz Béla. A háttérben a lakók ünneplik a pillanatot

(Fotó: Györkös)

magas színvonalon működik. Külön kiemelte a közelben lakó Hajmássy Béla szerepét, aki a felújítás fő kezdeményezője volt.

Schwartz Béla köszönetet mondott Utassy Istvánnak az évtizedekig tartó munkájáért,

az oktatás, a kultúra és a sport terén végzett tevékenységéért. Harcos egyéniség, de mindenkivel megtalálta a közös hangot. Kiváló tanár, iskolaigazgató és képviselő volt, tapasztalata, szakértelmére eszentül is számít az önkormányzat.

A város fejlesztéséről és a beruházásokról szólva a polgármester megfogalmazta, hogy aki azt állítja, hogy Ajka lemaradt, annak fogalma sincs a tényekről. Ez az állítás megszedett hazugság és azt így is kezelni. A tények azt így

szólják, komoly fejlődés ment végbe. Aki mást állít, nem látott még útépitést, legfeljebb véradást. Legyünk büszkéek a most átadott parkolóra, és a megújított közvilágításra.

A polgármester bemutatta a körzet önkormányzati képviselő jelöltjét, Bujtor Balázs 40 éves mérnököt, egykori sportolót. Kérte, keressék a jelöltet, mondják el neki kéréseiket, észrevételeiket. Legyenek hozzá bizalommal. Bujtor Balázs elmondta, a Közös Ajkaiért Egyesület jelöltjeként indul, születése óta a városban él. Azért döntött az indulás mellett, mert úgy érezte, eljött az idő, hogy ő is kivegye a részét a városban folyó munkából. A tettek, a kemény munka ami a várost ma is jellemzi, szimpatikus számára. Elmondta, nem csupán a „virtuális térben” van jelen, sokat járja a várost. Kérte, állítsák meg bátran, keressék, mert mindenkivel szeretné megtalálni a közös hangot, ugyanis ez viszi előre a várost a fejlődés útján.

(ta) ■

Gondoskodó önkormányzat Időseknek apartmanház, fiataloknak szórakozóhely

Az idős korúak számára apartmanházat, a fiataloknak szórakozásra és a közösségi életre alkalmas épületegyüttest épít az önkormányzat. *Schwartz Béla* polgármester elmondta, hogy a beruházásokat igényfelmérés előzte meg. A terveket az Ajkai Minőségi Tanács tagjai véleményezték az augusztus 14-i ülésükön. Az Őszikék nyugdíjas apartmanház a Liget utcában épül majd meg. A három szinten összesen 30 önálló apartmannel, 24 egy szobással és 6 két szobással. Mindegyik apartmanhoz zuhanyzó, főzőfülke és terasz tartozik. A szintekre lift visz fel, a folyosók tágasak lesznek. Minden szinten kialakítanak közösségi teret, de az étterem is alkalmas lesz rendezvények lebonyolítására. A épülethez nagy park tartozik majd parkolókkal, padokkal. A lakók állandó egészségügyi felügyeletét is megoldják, minden apartmanból gombnyomással tudnak segítséget kérni.

A megvalósítást a város cége, az AVÉP Kft. végzi. A tanácskozáson elhangzott, hogy az apartmanokat a lakók megvásárolhatják, és azok örökölhetőek lesznek. A beruházás jelentős önkormányzati támogatással valósul meg, ezért elsősorban ajkai idős embereket várnak. Az apartmanok árát később tudják csak meghatározni az illetékes szakemberek.

A fiatalok számára Csigaház elnevezéssel szórakoztató központot építenek. Az épület a Sport utcában a lőtér melletti területen áll majd. A hely kiválasztása mellett szolt, hogy a lakóépületektől távol fekszik, de könnyen megközelíthető. A koncertek rendezésére is alkalmas, nagy befogadóképességű terem teljes hangszigeteléssel készül, a legmodernebb hang- és fénytechnikával. A nagy épület mellett lesz egy 30 méter magas szárnyépület is, ott kapnak helyet az irodák, a kiszolgáló létesítmények, a klubhelyiségek. A legfelső szintre kávézót terveztek, ahonnan belátható lesz egész Ajka. A tanácsban a fiatalokat képviselő *Polt Balázs* elmondta, hogy véleménye szerint egy legalább 800-1000 főt befogadó koncertterem volna ideális, így az ajkaiakon kívül a térségi, vagy a dunántúli városokban élő fiatalokat is be tudná fogadni. Sok hódolója van az e-sportnak, ami ha otthonra lel az épületben, szintén tömegeket vonzó attrakciója lehetne a fiatalok házában. (ta) ■

Rock és randevú ajkai fiatal tehetségekkel és a Lorddal



A Lord koncertre zsúfolásig megtelt az Agóra (Fotó: Györkös)

Szeretlek Ajka! – énekelte a BioRock Company az Ajka várossá nyilvánítása 60. évfordulójára írt dalát. Nem maradhatott ki a műsorból a fiatalok lemezének a címadó dala, a Szemedben a világot sem. A Rock Randevú elnevezésű rendezvénysorozat két napja alatt sokan buliztak egy jót. A nyár végi hosszú hétvége mind a négy napján volt lehetőségük a szórakozásra a városban élőknek és az oda látogatóknak. A korábbi években megszokott érdeklődés mellett zajlottak a programok az Agorán augusztus 17-én és 18-án. A műsort a sérültekből álló, már külföldön

is hírnevet szerzett Hangadók zenekar kezdte. Egy óras műsorukban sok ismert dal is elhangzott. Őket az Ajka Rock Band követte. A hangulat egyre forrósodott. Sokan táncoltak, énekeltek. *Novák Nóri* és barátai a Balatonnál táboroztak. Utolsó előtti napjuk volt, a zsebpénzük már csaknem elfogyott, de a sulikezés előtt akartak bulizni még egy nagyot. „Felugrottak” hát az Internetre, és ott olvasták, hogy Ajkán ingyen is jól érezhetik magukat. Elmondták, az is kellemes meglepetés volt, hogy a parkolásért sem kellett fizetni. Az automatába dobálás helyett

a hasukba dobnak be egy finom pizzát, mondták a lányok nevetve. Az Agorán volt minden, ami egy jó bulihoz kell. Étél, ital, mindez megfizethető áron, hangulat, jó idő, jó társaság. A második napon egy bemutatkozást láthattak a nézők. A Hanghullám tehetségkutató versenyéről és más városi rendezvényekről már jól ismert énekesnő, *Hidasi Réka* zenekara, a *Hidasi Réka Band* lépett színpadra. Rékától megtudtuk, az öt tagú zenekar vezetője és a zenei vezető a Hangadókat is irányító *Pallagi Attila*. A rendelkezésükre álló időben tíz dallal lepték meg a közönséget.

Repertoárjukban van Neoton és LGT sláger, *Wolf Kati*, *Tóth Gabi*, *Kovács Kati* dal. Az idei program sem múlhatott el úgy, hogy sztárokkal ne randevúzunk, Az idén az a szerep a szombathelyi Lord zenekarnak jutott. Azt, hogy ez jó választás volt, az is jelzi, hogy az este fél nyolckor kezdődő koncert előtt egy órával már nem találtunk helyet a közeli nagyparkolóban. Megkérdeztünk néhány látogatót, honnan érkezett. A válaszokból kiderült, még Sopronból, Révfülöpről, Celldömölkéről és Sümegről is érkeztek Lord rajongók. (ta) ■



Öreg rocker nem vén rocker

(Fotó: Györkös)

Felhők és ablakok

Interjú egy különleges, volt bródys diákkal

Spéth Nataniel, a sajátos nevelési igényű, ajkai fiatal június végén kitűnő érettségi vizsgát tett az Ajkai Bródy Imre Gimnáziumban, az érettségi elnököt is lenyűgözve rendkívüli tényutódásával. A 19 éves, *Asperger-szindrómás* diák az évek alatt az iskola emblematis, mindenki által kedvelt és elfogadott alakjává vált, jószívűségének és derűs, eredeti személyiségének hála. Tanulmányi sikereihez a tanárok feltétlen támogatása mellett édesanyja fáradhatatlan munkája is hozzájárult, hiszen ő volt az, aki az intézményben megszerzett ismereteket fia lelki világához igazította, így közelebb hozva az egyes témákat és segítve azok megértését.

Az érettségi után meglátogattam Natit - a legtöbben így becézik -, majd kifaggattam őt a Bródyban eltöltött éveiről, ablak-és felhőszerepéről és jövőbeli terveiről is.

Hogy élted meg az érettségi vizsgák előtti időszakot, és hogy vagy most, hogy már végeztél?

– Még mindig pihenem ki a vizsgák fáradalmait, az érettségire való felkészülés nagyon nehéz volt. Rengeteget tanultunk anyával, mindig korán keltem emiatt, ez sok veszekedéssel is járt. Nagyon féltem attól, hogy megbukok az érettségim, mert akkor rossz színben tűntem

volna fel a barátaim előtt. Leérettségizni egyszerre volt öröm és szomorúság is, utóbbi leginkább azért, mert a barátaimat nem láthatom olyan gyakran többé.

Számos diáktársaddal szoros kapcsolatot alakítottál ki, nem kevesebb, mint 102 embert sorolsz az úgynevezett "szeret-körödbe". Mégis, kit tartasz a legjobb barátodnak?

– A legjobb barátom Orbán Liza, az unokatestvérem, akivel már a kisgyermekkorban együtt játszottunk egymással. Mikrókat is gyűjtöttünk együtt, azok mind a polcomon pihennek otthon. Korábban konyhásat is játszottunk, mostanában főleg vicces videókat készítünk.

Mi jelenti számodra a kipacsolódást, miután befejeztél a tanulást?

– Zenehallgatás, rajzolás, festés, szerelés, ha jön a hidegfront, akkor a viharok szemlélése. De szeretek strandolni, sokat járunk a Balatonra is, a garázsunkban pedig, ahol az ablakgyűjteményem található, szívesen barkácsolok apukámmal.

Hogyan és mikor indult az ablakok iránti rajongásod?

– Nagyjából hét éve volt ablakcsere nálunk, akkor figyeltem, hogy dolgozik a szerelő, és nagyon megtetszett a folyamát és az ablak kerete formája is. De kiskoromra



Spéth Nataniel néha lenyűgözi környezetét tárgyi tudásával

visszamenőleg is voltak erre utaló jelek: szerettem kinyitni és bezárni a liftajtót, garázsajtót és az ablakokat.

Aki közelebről ismer, tudja, hogy a felhők, a hurrikánok és a viharok a mindened, az imént ezt említetted is. Mióta tart lázban téged mindez?

– Az első meghatározó vihar-élményem a 2009. július 18-ai, szülinapi jégverés volt. A viharban a jég bevágta az ablakunkat, ettől először nagyon megijedtem, aztán rájöttem, hogy valójában milyen izgalmas is ez a jelenség. Azóta sok időjárással kapcsolatos könyvet olvastam és olvasok, interneten szoktam videókat is nézni, néha in-

nen tájékozodom. A szupercellákat vagánynak tartom, annak ellenére, hogy amennyire vonzanak, annyira meg is tudnak rémíteni. Kell szerintem a félelem, jó, ha tartunk kicsit a természettől. A felhőkből egyébként meg tudom nagyjából mondani, mi várható, de ettől még gyakran figyelem az időjárás jelentést, és még így is van pár felhő, aminek a nevét nem tudtam kideríteni. (*Nati közel 200 felhő nevet tudja, latinul is - a szerk.*)

Ha tehetnéd, milyen felhőt választanál magadnak?

– Egy peremfelhőt, azon belül is talán egy gyenge zivatarfelhőt, hiszen azok az igazán szépek.

Milyenek voltak a Bródyban töltött éveid, és hogy vélekedsz most az iskoláról?

– A kapcsolattartási része nagyon jó, míg a tanulási része nagyon nehéz és megterhelő volt. A Bródy egy nagyon színvonalas iskola, a tanárok értenek a munkájukhoz, van humoruk, és még azok is segítettek nekem, akik nem tanítottak, a diáktársaim pedig szintén mind kedvesen és figyelmesen bántak velem. Amikor bródys lettem, még nemigen akartam idejárni, nagyon kötődtem az előző iskolámhoz, aztán bő fél év után beleszerettem a gimnáziumba. 2018-tól már rendszeresen, a szabadidőmben is bementem (*Nati magántanulóként korábban csak a kötelező óráira járt be az intézménybe - a szerk.*), hogy láthassam a szeretteimet.

Melyek voltak azok a témák, esetleg művek, amelyek megérintettek, inspiráltak a tanulmányaid során?

– Szerettem Petőfit és nagy hatással voltak rám olyan holokauszt során elhurcolt szerzők, mint Kertész Imre, vagy Radnóti Miklós, mert együtt éreztem velük. Felfoghatatlan dolgok történ-

tek akkoriban, éppen ezért a második világháború is nagyon megfogott a borzalmak ellenére. Emellett a Jónás könyvét is kiemelném, a kedvencem pedig talán Az ember tragédiája volt, az üzenete miatt, hiszen szerettem, ha a jó és a szeretet győzedelmeskedik.

Mesélj egy kicsit a rövid-és hosszú távú terveidről.

– Szakmát szeretnék tanulni, a sok elméleti tudás után gyakorlatira is szükségem van, csak később jelentkezem esetleg egyetemre. A jövőben ablakos vagy meteorológus lennék, habár szívesen portyáznék a tornádóövezetben is viharvadászként.

Viszontláthatunk még az iskola falai között?

– Természetesen, jövőre is, jövő után is. A jelenlegi és az elbballagott diákokhoz és a tanárokhoz is ragaszkodom, már most nagyon hiányoznak. Megyek az ablakcsereire is, mivel szeretnék eltenni egy "darabot" a kedvenc iskolámból. Sőt, ha megélem, 2099-ben idősen, bottal fogok beszélni majd.

Kersner Máté ■
bródys diák

Asperger-szindróma: Fejlődési zavar; az autizmus spektrumzavarok közé tartozó pszichiátriai kórkép. Az egyéb autizmuspektrumhoz tartozó betegségekkel ellentétben az Asperger-szindrómára normális ütemű nyelvi fejlődés, valamint az átlagos vagy annál magasabb intelligenciaszint a jellemző.

Ajkaiak nyerték az országos Fekete István emlékversenyt

■ Amikor 19 évvel ezelőtt elkezdték szervezni az ajkai látássérültek az Országos Fekete István emlékversenyt, nem gondolták, hogy ennyi évet megél, sőt azt sem, hogy az író szinte minden műve terítékre fog kerülni majd az évek alatt. Az Ajkai Látássérült Klub Németh Márta vezetésével nagy fegyvertényt hajtott végre, akkor, amikor Fekete István munkásságának népszerűsítésének ezt a módját választotta. Szép eredmény, hogy idén még hét csapatot megnyertek a versenynek. Pedig nem kis feladat elolvasni egy művet, majd memorizálni, hogy Vallerné Horváth Andrea összetett kérdéseire a válaszokat helyesen megadják.

A Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ kiállítótermében a nyár közepén megtartott versenyen az író *Vasárnap délután* című 22 novellát tartalmazó kötete volt a házi feladat. Becsületre legyen mondva mind a hét csapatnak, hogy nagyon szép megfejtések érkeztek a szakavatott zsűrihez, ahonnan idén igazoltan hiányzott Horváth Tibor, a Fekete István Irodalmi Társaság elnöke. Távollétében dr. Stolar Magdolna nyugalmazott tanár látta el a zsűri elnöki feladatait. További bírálók Bábics Valéria, a művelődési ház igazgatója, Csehné Huszics Márta, a Vakok és Gyengénlátók Veszprém Megyei Egyesületének elnöke, Garamvölgyi Annamária, a MUOSZ Fogya-

tékossággal Élők a Médiaiban szakosztály elnöke és Kocsis Nikolett, a Nem Adom Fel alapítvány kommunikációs munkatársa voltak.

A vetélkedést a város önkormányzatának nevében *Utassy István* képviselő nyitotta meg. Visszatekintett a Fekete István Irodalmi Társaság prominens személyiségeire, akik ápolták és napjainkban is őrzik az Ajkán élt író emlékét. Sajátos humorával elmondott köszöntője után sok sikert kívánt a versenyzőknek.

A négy feladatsor és a keresztrejtvény megoldása után a rendező klub nagy öröme az ajkaiak szerezték a legtöbb pontot, ezzel megnyerték a versenyt. A csapatot *Vadász Zsuzsa, Kató Lajosné, Laczi*

Ilona, Vizi István alkotta. Nagy elismerés illeti őket, hiszen heteken keresztül szorgalmasan tanultak, azért, hogy eredményesen képviseljék városukat a versenyen. Második a Zalaegerszegről érkező egyes számú csapat, harmadik a zalaegerszegiek második csapata lett. További versenyzők érkeztek még Győrből, Tatabányáról, Veszprémből.

Eredményhirdetésekor elismerő szavak kíséretében a díjakat Horváth Árpádné klubvezető adta át *Szabados Gyuláné* közreműködésével. A csapatok megkapták *Lak István A tövises tarlóktól a hangoskönyvekig* című életművét jelentő kötetet, az Unimontex Kft. ajándékát, továbbá Garamvölgyi Annamária meglepetését, egy Vadas Ernő albumot.

A verseny végén az író iránti tisztelet jeléül megkoszorúzták a résztvevők a lámpáknál álló emlékhelyet, amely Fekete István, e helyen állt lakóhelyét hirdeti 1982 óta.

A vetélkedő alkalmával Csehné Huszics Márta tájékoztatta lapunkat a látássérültek számára nyújtott lehetőségekről. - Sorstársaink nagyon nehezen élik meg, hogy a látásvesztés miatt nem tudnak olvasni, ezért az irodalom-szeretők számára már régóta rendelkezésre áll a szövetség hangos könyvtára, amelyhez postai úton, a vidéken élő látássérültek is ingyen hozzá-

férhetnek. Tavaly egy olyan javaslata indult a szövetségnek, amellyel bárhol, bármikor arra alkalmas telefonkészülékkel elérhető a hangos könyvtár. A rendszer még fejlesztés alatt áll, de már nagyon jól működik. A másik hasonló kezdeményezés a TÁV-szem projekt. Jelen pillanatban mindkettő csak az egyesületi tagok számára érhető el. Ezek olyan lehetőségek, amelyek nagymértékben segítik a vak, alig látó embereket életét.

Befejezésül az íróhoz kapcsolódó gondolatait osztotta meg velünk a megyei elnök. - Fekete Istvánt én nagyon szeretem olvasni. Természetesen már gyermekkoromban találkoztam műveivel, de igazán akkor ragadtam meg, amikor a gyermekemmel olvastam írásait. Csodálatos pszichológiai érzéssel nevel bicsületre, emberségre az emberi tulajdonságokkal felruházott állatok és tárgyak megnyilvánulásain keresztül, melyet jól kiegészít könnyed humora. Talán azért is lehet ilyen hosszú életű ez a vetélkedő, mert nem egy ember életrajzát, hanem gazdag életművét ismerteti meg, és természetesen azért is, mert itt mindig sok szeretettel és körültekintő figyelemmel fogadják a vendégeket - kedveskedett a házigazdáknak a sorstárs elnök.

Cs.B.É. ■

Hirdetmény

Ajka Város Önkormányzata Képviselő-testülete 2019. augusztus 13-i rendkívüli ülésén a következő rendeletet alkotja:

• **27/2019. (VIII.14.) rendelete** az Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 23/2018. (XII.13.) önkormányzati rendelet módosításáról

Kihirdetés napja: 2019. augusztus 14.

A rendelet hiteles szövege az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatalban megtekinthető.

Dr. Jáger László ■
címzetes főjegyző

Helló Ajka, helló közöny... 2019!

Még augusztus elején a lányommal és anyukámmal (illetve a családi ebbel) sétáltunk a belvárosban, ahol mint köztudott, éppen építkezés/bontás zajlik, de elég forgalmas, így a gyalogosok számára egy átjárót készíttetek, hogy közlekedhessenek. Itt haladtunk mi is, amikor szemből egy bácsika utat adott, mert egymás mellett nehezen fértünk volna el, mivel babakocsival voltam. Anyu már előrébb járt a kutyával. Épp csak elrebegetem egy köszönömöt a figyelmességért, de a következő pillanatban a bácsi megbotlott egy palló szélében és elvágódott.

Körülöttünk életerős férfiak, munkások és főnökféle is... Mondanom se kell, hogy mindegyik csak nézett, mint borjú az új kapura. Én azzal a lendülettel lefékeztem a babakocsit és kiabáltam anyunak, hogy figyeljen a gyerekekre. Már nyúltam is az idős úr hóna alá. Felsegítettem és egy közeli padhoz kíséreltem, miközben az orrából folyt a vér. A „férfiakra” rákiabáltam azon a pár méteren, hogy talán segíteni kéne, de még ők voltak felháborodva... a bácsika a történet ellenére viszonylag jól érezte magát, nem kellett mentőt hívnom. Az egyik ismerőse szerencsére éppen akkor érkezett, felajánlotta, hogy hazajuttatja az idős férfit.

További információim nincsen a szerencsétlenül járt úriember felől. Az úgynevezett „férfiakról” nem írok véleményt, mert az nem tűrne nyomdafestéket, viszont témát adtak ehhez a jegyzetemhez...

Helló Magyarország, helló közöny... 2019!

Sz.R. ■

Geoláda is hirdeti, hogy Csékút 700 éves

Az Ajka 60 programsorozaton belül minden városrész igyekszik bemutatni azt a tevékenységét, amit érdekesnek, látványosnak tart, és a bírálók által is szépen pontozhatóak. Ebbe a körbe tartozik, hogy Csékút idén 700 éves település. A Csékúti Baráti Kör koordinálásával számos program hirdette az eseményt. Ehhez egy kis adalékul szolgál, hogy a természetjárók új geoládát helyeztek el, az ünnepelő településen a baráti kör kérésére, hogy a turisták, a természetjárók is megismerjék Csékút nevezetességeit. A főleg Káldi Géza által népszerűsített turisztikai játékok, különösen a fiatalok úzik, de egyre több idősebb túrázó is felfedezi e játék izgalmát, szépségét.

Varga Györgynek, a csékúti programok motorjának – aki nem melleleg turista is – ötlete alapján, *Tihanyi Balázs* (MilleniumFalkon) és részben Káldi Géza (kaldigeza) ládázók (kesserek) majdnem 8 hónap türelemmel végzett tevékenysége alapján, az elképzelés megvalósult, *Babucs Andrásné* Gizi, (Liberty) Budapesti ládázó közbenjárásával, szakmai tanácsainak a segítségével.

A ládaleírás az interneten ismerteti a község 1319-es alapítása óta eltelt történelmi időszak fontosabb eseményeit. Majd a különféle nevezetességek meglátogatására hívja fel a figyelmet szövegben és képekben.

A temetőben lévő kopjafa az 1848-as hősökre, a ravatalozó falán lévő emléktábla a helyi bányákban elhunytakra emlékeztet. A Csonka-torony emlékmű a középkori román stílusú templomot idézi. A Csillás Emlékmű a valamikori kő- és szénbányák hangulatára, a bányász hagyományokra utal. A Hősök Kertje az első és második világháborúban elesettek és a civil áldozatokra figyelmeztet. Molnár Gábor lakóházán lévő emléktábla azt jelzi, hogy itt élt és alkotott 1935-39 között az író. A katolikus templom falán van Molnár Lajos plébános, és Varga György néptanító emléktáblája. Mindketten sok helyi feladatot ellátó, köztisztelőben álló személyiségek voltak. Az evangélikus templom falán pedig Marton Ágnes diakonissza (Ágnes nővér) emlékét örökíti meg az emléktábla. A domboldalon lévő ótemetőben található az 1848-49-es forradalom és szabadság-

harc nemzetőreinek a sírja. A láda is itt található egy közeli akácfa felhelyezve.

A geoláda foglalatát *Bencsay Antal* nyugdíjas bányász fából készítette, ami házikó alakú, madárköltőödű formáz. A benne lévő műanyag dobozban az igazoló füzet a jelszóval, ami a megtalálást hitelesíti. Néhány kisebb ajándék annak jár, aki rálelt a ládára: kulcstartók helyi fotókkal, gyerekjátékok. (Helyettük persze más ajándékokat illik betenni, mert így „cserezabatosak”!)

A láda hivatalos neve **4569-es sorszámmal GCC700**, ami a geocaching-re (természetbarát hobbi), és Csékút 700 éves fennállására utal. Már kereshető. A www.geocaching.hu honlapról letölthető GPS-re a koordináták és indulhat az akció. A kalandozók csak térkép használatával keresnek, ami külön érdekessé teszi az egészet. Néhány napon belül nyolcan járták be a találathoz vezető útvonalat. Remélhetőleg, a mintegy 25 000 ládázóból hosszabb távon néhány százan el is viszik a számos emlékekkel rendelkező település hírét.

Cs.B.É. ■

Rock and roll minden mennyiségben

■ A Dinamic Rock and roll klub táncosai közül a kezdők, az óvodások, a children és a serdülő versenytáncosok a Civil Házban edzőtáboroztak augusztus 5-étől, az Ajkai Szakképző Iskola Bánki Donát Intézményegységében pedig augusztus 12-től a felnőtt versenyzők is készültek a közelgő versenyvadra.

A jó versenyforma megapozása, az állóképesség fejlesztése, a koreográfiák csiszolása került az előtérbe ebben a két hétben, hiszen már szeptember közepétől indul a versenyévad, melyre nagy reményekkel neveznek a párosok és a formációk. A Civil Házban a mozgásformával csak most ismerkedő óvodásoktól kezdve a felnőttégek minden korosztály képviseltette magát, hogy részt vegyen az intenzív egyhetes munkában, izomlázig ismételve a mozgáslaneveket és a gyakorlati elemeket. A különböző korcsoportok eltérő munkabírását figyelembe véve a tábor szervezői nagy hangsúlyt fektettek a pihenésre, a regenerációra és nyújtásra, hogy a délutánokat is munkával tölthessék. Az óvodások ebéd után mesét hallgat-

tak, vagy kézműveskedtek, a nagyobbak pedig átadták magukat a jól megérdemelt pihenésnek. Néhányan bizony aludtak is a nagy hőségben. Az első héten csatlakozott a táborozókhoz a Budapestről érkezett *Ábrahám Dániel* vendégedző, hogy segítse a felkészülést, a következő héten pedig a Musztáng Sportegyesület elnöke *Tormásiné Neuwirth Anikó* és *Sárfy Krisztina* a Masters Sportegyesület edzői, és *Horváth András* a Step by Dance Táncsport Egyesület vezetője is részt vett a munkában. A táborozók hasznos tanácsokat és instrukciókat kaptak a szakemberektől, és nagy örömeikre szolgált, hogy két délután *Horváth Márk*, a Dinamic Rock and Roll Klub egykori versenyzője is meglátogatta őket, aki nagy szakmai hozzáér-

téssel adott javaslatokat a koreográfiák csiszolásához.

Az egyesület edzői ebben a két hétben nemcsak a táncosok technikáját, állóképességét és rugalmasságát javították, hanem a csapatszellemet is fokozták az együttléssel. A versenyévad már szeptember közepén megkezdődik. Elsőként a páros formációs Európa bajnokságra kerül sor, ahol reményeink szerint szurkolhatunk majd a *Bárdosi Violetta – Poór Dániel* párosnak, október első hétvégéjén pedig a területi versenyekre utaznak a children, serdülő és felnőtt párosok és formációk, hogy jogosultságot szerezzenek az országos versenyeken való részvételre. Az edzők bíznak abban is, hogy nemzetközi megmérettetésekre is eljutnak majd tanítványaik, és kiválóan teljesítenek a Magyar Bajnokságban is.

Akik szeretnének csatlakozni a klubhoz, keressék őket a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ József Attila utcai intézményében, a régi 4-es iskola épületében szeptembertől hétfőn és szerdán 16 órakor. Minden érdeklődőt szeretettel várnak.

V. H. A. ■

Színész szeretett volna lenni, de az iparban kötött ki



Kalamár Erika (unkoka), Sárszegi Károly, Sárszegi Margit (lány) (Fotó: Györkös)

Szereti a tréfát és a vídamságot Sárszegi Károly, vagyis Karcsi bácsi, így élete során is mindig igyekezett a humorból erőt meríteni. A jókedv ugyanúgy a mindennapjai része, akárcsak a kertészkedés, vagy éppen a másoknak való segítség, így nem is meglepő, hogy a szépkorú férfi immár belépett a 90-esek táborába, hiszen a derűs életszemlélet garantáltan hozzájárul a jó egészség fenntartásához. Családja körében a városvezetés is köszöntötte a jeles napon.

A Bartók Béla utcában élő bácsit dr. Horváth József alpolgármester és Péntek Magdolna, az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal Szociális és Igazgatási Irodájának vezetője látogatta meg, hogy ajándékoszárral és miniszteri oklevéllel lepjék meg. Felidéztek Karcsi bácsi életének legjelentősebb pillanatait, a régi emlékek és a szőlészkedés, mint téma is előkerült, így a jó alap már meg is volt egy kellemes beszélgetéshez.

Az idős úr 1929. augusztus 8-án egy kis Zala megyei faluban, Csörnyeföldén látta meg a napvilágot egy öt gyermekes földműves család második gyermekeként. Az általános iskola nyolc osztályát otthon a faluban végezte el, majd jött a világháború. Még nem töltötte be a 16. életévét, így nem vitték el leventének Németországba, ám bujkálásra kényszerült. A háború végéig a falu melletti erdőben rejtőzködött, hogy biztosan ne kelljen elhagynia szeretteit.

1950-ben bevonult katonának. Két év után szerelt le, akkor Lovásziiban az Olajtelepen helyezkedett el. Ott kitanulta a villanyszerelő szakmát, majd elektrikus képesítést szerzett és így vezető lett a telepen. Országszerte több eremű beindításánál is részt vett, így került Ajkára 1955-ben. Mivel

itt éppen kisegítőre volt szükség, mert kevés volt a szakember, így végül városunkban és a vállalatnál ragadt. Az eröműből ment nyugdíjba 1989 őszén.

Munka mellett elvégezte a gimnáziumot a Bródyban, majd az emelt szintű villamosipari-technikumot is elvégezte, végül Budapesten, a Műszaki Főiskolán szerzett villamos üzemmérnöki képesítést.

Valójában színész szeretett volna lenni, de a párttól nem kapott hozzá ajánlást, így maradt az ipar. Pedig Karcsi bácsi mindig is híres volt humoráról és arról is, hogy szerette a tréfát. Mai napig szívesen ugratja az ismerőseit és kamatoztatja tehetségét a Nosztalgia Nyugdíjasklub rendezvényein.

A feleségével 1950-ben Lovásziiban ismerkedett meg, 1955-ben házasodtak össze. Egy lányuk született, Margit (Gitta), illetve egy unokájuk van. Karcsi bácsi a felesége halála óta velük él, előtte a Kandó Kálmán lakótelepen lakott.

Az ünnepelt szabadidejében korábban kertészkedéssel foglalkozott és a mai napig is szívesen rendez a környezetét. Hatalmas kertjük van, ahol mindenféle gyümölcs, zöldség, virág terem, sőt egy kis halastóval is büszkélkedhetnek. A kert mellett fenyőfákat nevel, korábban a feleségével koszorúköttel is foglalkoztak, aminek a hagyományát Zalából hozták magukkal. A Balatonnál kis hétvégi ház várja, ahol szintén nagy kertet és szőlőt művel.

Mind e mellett Karcsi bácsi sok ismerősnek segített villanyszerelőként a házépítésekénél. Mostanság a bal karját nehezen emeli egy téli baleset következtében, de tanácsaival szívesen támogatja barátait. Összességében jó egészségnak örvend.

SzR. ■

Lékö Sándor

Kína valóban a mosoly országa

5. rész - Konferencia, kiállítás és ezeréves múlt



Ningboban is van mobiltelefon „örület” (Fotó: Lékö)

Sűrű programunknak hála, mindig mindenhová „úgy esünk be”, de igazából sohasem késtünk el. Furcsa, de több ezer kilométerre otthonunktól, mindig mosolygós arcokkal, baráti tekintetekkel találkozunk, soha egy pillanatra nem éreztük, hogy idegenek vagyunk. Otthonosság érzésünket növelte, hogy magyar küldöttekkel és üzletberekkel is találkoztunk. Furcsa is volt nézni, hogy egyikük, még talán alig túl a harmincon, folyékonyan kommunikál kínaiul a helybeliakkal, láthatóan régi kapcsolatok birtokában. Aztán még közvetlenül az érkezésünk estjén adott fogadáson találkoztunk Zhu Zushouval, Kína korábbi magyarországi nagyköveteivel, aki nem győzte dicsérettel megemlíteni akkori miniszterelnökkel ápolta kapcsolatait. De erről is írtam már korábbi „gyorsejteltemben”.

A konferencián, amit a szállásunkul is szolgáló Intercontinental szálloda dísztermében tartottak, egymás után szóaltak fel a Középkelet-európai országok különböző városainak polgármesterei, ecsetelve érdekességüket és eddigi lépéseiket a kelet felé nyitásban. Felszólalt Emil Boc, Kolozsvár jelenlegi polgármestere is, aki néhány éve még Románia baloldali miniszterelnöke volt. Schwartz Bélával is váltott néhány szót, villámgyorsan megegyezve ab-

ban, hogy minden a gazdasági alapokon múlik, ha valaki ezt nem érti meg, vagy nem jár-tas benne, hamar csődbe vihet egy várost, legyenek amúgy akármilyen szép elképzelései. Polgármesterünk „köztünk szólva” sajnálatát fejezte ki, hogy nem kapott felkérést a konferencián való felszólalásra, pedig ajkaiaként bőven tudott volna élő gazdasági kapcsolatokról beszámolni a város és Kína között. Megemlíthette volna mások mellett a Le Belier kínai üzemet, vagy éppen a Heli (kínai) targoncák kizárólagos magyarországi forgalmazóját a Targoncatrade Kft-t. A többi „megszólaló” város ennél jóval szerényebben volt kibútorozva kínai kapcsolatokkal.



Amerre jártunk mindenhol ilyen magasházak épülnek

(Fotó: Lékö)

A konferencia délutánján meglátogathattuk Ningbo szabadkereskedelmi övezetét, ahová vámkedvezményekkel és világszínvonalú infrastruktúrával csalogtatják a kereskedőket és a befektetőket. Itt található a „webáruházak webáruháza is”, egyik kísérőnk szerint, aki webáruházat szeretne nyitni az interneten, legjobban, ha velük veszi fel a kapcsolatot, hiszen olyan fejlett árurendszerrel rendelkezik, amivel talán nem is lehet versenyezni...

Utunk ezután a városi múzeumba vezetett, ahol megismerkedhettünk a több ezer éves kultúrával, aminek mai gyümölcse Kína ezen kies szeglete benne Ningboval, Csöcsian (Zhejiang) tartomány gyöngyszemével. (Megszereztem egy, a régiót bemutató rövidfilmet is, ami angolul van feliratozva, de az angoltanárok sokat „tanulhatnak” belőle. Nemsokára bemutatjuk a magyar változatot az Ajka TV-ben is.) A múzeumban se szeri se száma nem volt a csúcstechnikával bemutatott ismeretanyagoknak és maga az épület is inkább hasonlított építészeti New York-i Guggenheim Múzeumra, mint a mi Nemzetinkre.

Másnap egy gazdasági konferencián vettünk részt, ahol

ismét prezentációk következtek a kínai-európai kapcsolatokról. Az előadásokat követő „workshopon” Ajka város polgármestere is kapott kérdést egy bizonyos „okosóra projekttel” kapcsolatban, aminek azóta már folytatása is lett. (Lásd előző számunk ide vonatkozó cikkét!) Délután kilátogattunk az eseményhez kapcsolódó expo-ra is, amit egy hatalmas pavilonban rendeztek be. Érdekes volt, mikor elém állt egy csinoska, törekeny kis kínai lány és azt mondta szép kiejtés-sel: „Jó napot kívánok! Krisztina vagyok. Segíthetek valamiben?” Isten látja lelkemet, először azt hittem egy robot, de mikor elmúlt a pillanatnyi „black out”, megtudtam, hogy a Krisztina felvett név, igazából egy magyarul tanuló egyetemista áll előttem, akivel az anyanyelvemen is beszélgethetek. Azóta is váltunk üzeneteket Krisztinával a WeChat nevű alkalmazással, ami szinte az egyetlen „bejárt” a mosoly országába az Interneten keresztül. A kiállítás egyébként nagy élmény volt, nekem kínai még soha nem magyarázta el a tokaji borok készítésének rejtekeit, mit itt a magyar pavilonnál... Most ez a csoda is megessett.

Következik: Útban hazafelé - Irány Shanghai!

Lékö Sándor ■

Színházi évad

Szeretettel várjuk régi és új színházkedvelő nézőink jelentkezését a 2019-2020-as évad bérletes sorozataira.

Bródy bérlet: csütörtök – 4 előadás.

Műsorterv:

1. Október 10. Pannon Várszínház: A tanú (vígjáték)
2. November 14. -Pannon Várszínház: Kőműves Kelemen (rock-ballada)
3. Nívót Produkció: Marica grófnő (operett)
4. Veres 1 Színház: Hogyan nevezzetek? (vígjáték)

A bérletek árai:

- Felnőtt: I. hely 8.900 Ft, II. hely 8.400 Ft, III. hely 7.900 Ft
- Nyugdíjas I. hely 8.500 Ft, II. hely 8.000 Ft, III. hely 7.500 Ft.
- Diákbérlet: 7.500 Ft

Tamási és Nagy László bérlet: Péntek, szombat – 5 előadás

Műsorterv:

1. Október 10. Pannon Várszínház: A tanú (vígjáték)
2. November 14. Pannon Várszínház: Kőműves Kelemen (rock-ballada)
3. Nívót Produkció: Marica grófnő (operett)
4. Veres 1 Színház: Hogyan nevezzetek? (vígjáték)

5. Szentendrei Theátrum és az Orlai Produkciós Iroda közös előadása: Becéző szavak (vígjáték).

A bérletek árai:

- Felnőtt I. hely 10.500 Ft, II. hely 10.000 Ft, III. hely 9.500 Ft.
- Nyugdíjas: I. hely 10.100 Ft, II. hely 9.600 Ft, III. hely 9.100 Ft.

Bérlethosszabbítási határidő:

2019. augusztus 21-től – 2019. szeptember 6-ig, munkanapokon 8.00-16.00-ig.

Bérletek átvétele: 2019. szeptember 16–2019. október 4-ig.

Hétfő-Kedd: 10.00-15.30. Szerda: a bérletátvétel szünetel.

Csütörtök: 10.00-17.00.

Péntek: 10.00-15.30.

Régi bérleteseknek lehetőséget biztosítunk a bérletek megújítására. Kérjük, hogy a fenti időpontig jelezzék, ha élnek ezzel a lehetőséggel! Személyesen: a művelődési központ bérletes jegypénztárában. Telefonon: a 88/211-745-ös telefonszámon.

A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk! Szeretettel várjuk régi és új nézőinket!

69. Bányásznapi

Ajka Város Önkormányzata és a bányász szervezetek szeretettel meghívják a város lakosságát a 69. Bányásznapi ünnepi rendezvényeire.

Program:

Augusztus 30. péntek

14.00 Koszorúzás a csingeri Bányászati Múzeum udvarán a Bányászati Aknamélyítő Vállalat kopjafájánál

15.30 Koszorúzás Padragkúton a bányaiüzemi emlékműnél

Augusztus 31. szombat

7.00 Zenés ébresztő a város több pontján az Ajka Városi Bányász Fúvószenekarral (Csinger, Bányásztelep, Belváros, Padragkút)

15.15 A bányász hagyományörző közösségek koszorúzás a Hild-parkban lévő emlékműnél **16.00** Koszorúzás Csingerben a Bányászati Múzeum udvarán

Közreműködik: az Ajka Városi Bányász Fúvószenekar

A koszorúzás ünnepséget követően Gerencsér Hilda, a Csingervölgyért Egyesület elnöke megnyitja a „Volt egyszer egy csapat...” - emlékek az Ajkai Bányász SK történetéből című időszakos kiállítást, mely megtekinthető a Bányászati Múzeumban.

Bányásznapi kulturális műsor a Molnár Gábor Parkerdő szabadtéri színpadán:

16.50 Schwartz Béla polgármester ünnepi beszéde

17.00 Az Ajka Városi Bányász Fúvószenekar műsora

17.30 A Dinamik Rock and Roll klub táncosai

18.00 A Bodza Együttes fellépése

18.25 Az Ajka-Padragkút Táncegyüttes műsora

18.45 A Pannon Várszínház művészeinek előadása

19.30 Fáklyás felvonulás a Parkerdőben az 1909-es bányászserencsétlenség áldozatainak emlékhelyéhez.

A Bányásznapi alkalmából a

megújult Bányászati Múzeum 20 óráig látogatható.

Rossz idő esetén a kulturális programok elmaradnak.

Ingyenes járatok indulása a bányásznapi programjaira:

15.30 Külön busz indulása a Molnár Gábor Parkerdőbe a Hotel parkolójából

16.30 Külön busz indulása a Molnár Gábor Parkerdőbe a Hotel parkolójából

20.15 A külön busz visszaindulása a Molnár Gábor Parkerdőből a Hotel parkolóba

Szeptember 1. vasárnap

8.30 Ünnepi istentisztelet a csingeri kápolnában a bányászok emlékére

15.00 Megemlékezés és koszorúzás Padragkúton a Bányász Kegyeleti és Emlékparkban Minden kedves érdeklődőt szeretettel hívunk és várunk az ünnepi programokra, emlékezzünk együtt az ajkai bányászatra!

Jó szerencsét!

A családsegítők ismét napközis tábort szerveztek

Az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központ nyári tevékenységében már hagyománnyá vált, hogy a vesztetett és hátrányos helyzetű gyermekek részére nyári napközis tábort szervez. Az intézmény idén harmadik alkalommal pályázott sikeresen az Erzsébet program felhívására, melynek köszönhetően támogatott forrásból, változatos programokat biztosítottak a gyermekek részére.

A táborban *Fiola Ágnes, Németh Ferenc, Poórné Mátrai Zsuzsanna és Vajdáné Pelczhoffer Erika* családsegítők látták vendégül egy héten át a gyerekeket, akiknek az egészséges, bőséges, napi négyeszeri étkezést is biztosították. Az intézmény munkatársai a

programok szervezése során nagy figyelmet fordítottak arra, hogy a gyermekek olyan élményekkel gazdagodjanak, melyekre a jelenlegi családi körülményeik miatt nincs lehetőségük.

A csapatépítés, a közösségfejlesztés érdekében voltak ügyességi feladatok, sportversenyek. A gyermekeknek lehetőségük nyílt megismerkedni a szelektív hulladékgyűjtés technikájával az Ajkai Avar Kft jóvoltából. A Sümegi Várban középkori játékok - pl. patkódobás, sárkányölés, hordólovaglás - kipróbálására volt lehetőségük, megújult interaktív kiállításokkal kiegészítve. El látogattak a Magyarpolányi Táj és Alkotóházba, majd a Kálvária-hegyen könnyedén

felsétáltak a kápolnáig. A Szentkúthoz tett túrájukon nem maradhatott ki a programból a vidám hangulatú, közös szalonna és virsli sütés sem. De ezzel még nem értek véget az élmények, amik a Nomádia Szabadidőparkban folytatódtak: a csemeték „bevehették” a palánkvarat, aki pedig vizes kalandokra vágyott, a tutajozást is választhatta. A tábor záró napján az ajkai Kristályfürdő élménymedencéiben és a játszótéren nyílt sportolási lehetőség a csoport számára.

A rövidke egy hét ugyan hamar eltelt, ám ez alatt barátságok szövődtek és egészen bizonyos, hogy a tartalmas időtöltés szép emlék marad mindannyiunk számára.

RÉ ■

POSTALÁDÁNKBÓL

Bledi fesztivál

Négy napos folklór fesztiválon vett részt augusztus elején a CFPE keretében működő ajkai Jubilate Női-kar. A találkozóra Szlovénia „ékszerdobozában”, Bledben került sor. Nyolc ország (Olaszország, Görögország, Lettország, Magyarország, Litvánia, Csehország, Bulgária és Törökország) tizenegy csoportja mutatta be hazája hagyományait. Az énekesek és a táncosok hűen tolmácsolták az előadott műveket. A közönség nagyra értékelte a néphagyomány gazdagságát, sokszínűségének stílusos bemutatását, és vastappsal jutalmazta a csoportokat. A találkozó remek alkalom volt egymás és a különböző kultúrák megismeréséhez.

A Jubilate Női-kar szűkebb és tágabb környezete népdalaival, népdalfeldolgozásaival örvendeztetette meg a kö-



Nem csak a tó látványa szép, csónakázni még nagyobb élmény rajta (Fotó: JN)

zönséget, ezzel ízelítőt adva a magyar népzeneből. Felcsendültek Bartók és Kodály gyűjtötte népdalok, Bárdos és Dobray feldolgozások. A

kórus jó hangulatot teremtve méltón képviselte hazánkat.

A program a NEA támogatásával valósult meg.

PROGRAMAJÁNLÓ

Ajka TV, a város televíziója

Az Ajka TV Híradó és Ajkai Tükör új hírekkel hétfőn, szerdán és pénteken 19 órakor jelentkezik. Ismétlések kedd: 9h, 15h, 19h, 23h; szerda: 9h, 15h, 23h; csütörtök: 9h, 15h, 19h, 23h; péntek: 9h, 15h, 23h; szombat: 9h, 15h, 19h, 23h. Mindig a megelőző adás ismétlése. Műsoraink online is megtekinthetők a <http://ajkatv.hu> weboldalon, összeállításaink már másnaptól visszanezethetők ugyanitt, illetve az Ajka TV YouTube csatornáján is. Következő adásaink pontosabb programjáról az ajkatv.hu és az ajkaiszo.hu honlapon, valamint az AVTV Képújságban tájékozódhatnak. Az Ajka TV műsorai élőben és utólag is bármikor megtekinthetők a <http://ajkatv.hu> honlapon!

Kultik Ajkai Mozi műsora

2019. augusztus 22 - augusztus 28.

A bűn királynői 2D - amerikai krimi-dráma, akciófilm, 102 perc (16) - vetítési időpontok: minden nap 14:00 és 20:30.

A kis kedvencek titkos élete 2. 3D - amerikai animációs vígjáték, kalandfilm, 86 perc (6) - vetítési időpontok: péntek, vasárnap, kedd 12:10.

Angry Birds 2 - A film 3D - finn-amerikai animációs kalandfilm, akciófilm 96 perc (6) - vetítési időpontok: csütörtök, szombat, hétfő és szerda 12:10.

Jó srácok 2D - amerikai vígjáték 95 perc

(16) - vetítési időpontok: minden nap 15:45.

Volt egyszer egy... Hollywood 2D - angol-amerikai krimi, dráma, thriller 159 perc (18) - vetítési időpontok: minden nap 17:30.

Művelődési házak

Augusztus 30-án 14 órakor a 69. Bányásznapi alkalmából az aknamélyítő kopjafájának koszorúzás a Bányászati Múzeumban, majd 15.30 órakor megemlékezés és koszorúzás a Padragi Bánya emlékműjénél.

Augusztus 30-án 17 órakor Czire Alpár székelykeresztúri fotós Sorsnak konca és kölönce című fotókiállítása a művelődési központ kiállítótermében.

Augusztus 31-én a 69. Bányásznapi alkalmából zenés ébresztő az Ajka városi Bányász Fúvószenekarral, koszorúzás ünnepségek több helyszínen, **17 órától** kulturális programok a Parkerdő szabadtéri színpadán.

Szeptember 1-jén a 69. Bányásznapi alkalmából 8.30 órakor szentmise a bányászokért a csingervölgyi kápolnában, **15 órakor** bányásznapi megemlékezés és koszorúzás a Padragkúti Bányász Kegyeleti parkban.



"... akik már voltak: vannak is. A föld és bús emlékek alatt, s a jövőben visszatérnek, mélyéről időnek, térnek, és a végtelenről vallanak." (Fekete István)

MEGHÍVÓ MEGEMLEKEZÉSRE

Tisztelettel hívunk minden érdeklődőt

GIAY FRIGYES
(1931-1999)

tanár, helytörténész, Ajka város díszpolgára halálának 20. évfordulója alkalmából rendezett megemlékezésre.

Időpont: 2019. augusztus 29. (csütörtök) 18 óra
Helyszín: az ajkai új temető

Előtte 17.30-kor koszorúzás a Városi Múzeumnál (Ajka, Templomdomb).

Az emlékezők nevében:
UTASSY ISTVÁN
nyugdíjas iskolaigazgató
Tel.: +36 20/918-3589

Kiállítás kínáló - Sorsnak konca

A Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ tisztelettel meghívja Önt és kedves családját 2019. augusztus 30-án 17 órára a művelődési központ kiállítótermébe (Ajka, Szabadság tér 13.) *Czire Alpár* székelykeresztúri fotós *Sorsnak konca és kölönce*

című kiállításának megnyitójára. A kiállítást megnyitja: *Ivák Péter* fotóművész. Közreműködik az Ajka-Padragkút Táncegyüttes. A kiállítás megtekinthető 2019. szeptember 11-ig munkanapokon 9-17 óráig, szombaton 9-15 óráig.

Mesés otthonat könnyedén!

Számoljon! Mennyit kell fizetnie most, hogy új, kényelmes otthona legyen?



Sportajánló

Labdarúgás

NB II.

Az FC Ajka vasárnap 19 óra-
kor fogadja a Nyíregyházát,
majd szerdán 19 órakor az
MTK vendégeként lép pályá-
ra.

Megye I.

A Kristály vasárnap 17 órakor
Magyarpolányban lép pályá-
ra, az ifjúságiak 15 órakor
kezdenek.

Városi kispályás
bajnokság

hétfő: AVÉP – AEP (17.30),
Bakony-Szuperinfó – Mythos
(17.30), Slepp – Keller Win-
tergarten (18.30), Gépállat
SC – Tandem (18.30), Euro-
nics-Pulzus – Poppe&Pott-
hoff (19.30), Hőerőmű – Bo-
lero (19.30)
augusztus 29. (csütörtök):
Atomnyerőmű – Kislőd
(17.30), XBody – Bercsényi
Retró Caffé (18.30), Bourns
– Unimontex (19.30)

Sporteredmények

Labdarúgás

NB II.

Vasas FC – FC Ajka 1-1 (1-1)
Ajka: Horváth D., Köles, Ken-
deres, Görgényi, Csemer,
Csizmadia, Nagy E. (Szabó
85.), Soltész, Molnár (Stoia-
covici 70.), Horváth P., Nagy
K. (Oláh 75.), vezetőedző:
Kis Károly
góól: Molnár (22.)

Magyar Kupa

Magyarpolány SE – Ajka
Kristály SE 3-6 (2-1)
Ajka: Dróth, Móger, Král, Ma-
gyar, Tisonyai (Ménés 46.),
Krén (Kungl 65.), Horváth
(Ambrus 46.), Szabó, Szar-
ka, Szedlacsek, Bakó, edző:
Jeney Gyula
góól: Szabó (2., 60., 82.),
Szarka (57.), öngól (81.),
Szedlacsek (89.)

Megye I.

Ajka Kristály SE – Tapolca
VSE 10-1 (5-0)
Ajka: Szép, Kungl, Král,
Magyar (Jeney 46.), Tiso-
nyai (Móger 60.), Hauser
T., Ambrus (Horváth 70.),
Szélessy, Bakó (Szedlacsek
46.), Szarka (Krén 60.),
Györkös, edző: Szabó Zoltán
és Jeney Gyula
góól: Hauser T. (5., 62.),
Györkös (8., 25., 67., 74.),
Szélessy (17., 48.), Szarka
(40.), Móger (81.)

Megye III.

Ajka Kristály SE – Gógánfa
FSE 10-2
edző: Kiszlinger Balázs, góól:
Kiszlinger 4, Szabó 3, Bon-
tovics, Geri, Vajda

Meghívók
– hordógurítások

Ajka Város Önkormányzata nevében tisztelettel meghí-
vom Önöket
az **Ajka, Fekete-Vörösmarty Iskola Béke utcai bejárat
felújításának ünnepélyes átadására augusztus 27-én, ked-
den 15 órára!** Átadás helye: Ajka, Fekete-Vörösmarty Isko-
la Béke utcai bejáratánál.

Ugyancsak meghívom a tisztelt ajkai polgárokat az Ajka,
**Mikszáth u. útburkolat felújításának ünnepélyes átadá-
sára is augusztus 29-én, csütörtökön 15 órára!** Átadás he-
lye: Ajka, Mikszáth utca.

Schwartz Béla ■
polgármester

HIRDESSZEN AZ AJKAI SZÓBAN!

Hirdetésfelvétel a Városháza 4. emeletén
a 422-es irodában az Ajkai Média Nonprofit Kft-nél.

Telefon: 06-88/521-164

Hirdetési e-mail cím: ajkaimediakft@gmail.com

Web:

www.ajkaimediakft.hu

Hirdetési lapzárta:

minden hétfőn 12 órakor.

Gólzápor Tósokon

■ **A Kristály és a Kristály II. is tíz gólt első
hazai mérkőzésén a bajnokságban. Az FC Ajka
pontot rabolt a Vasastól.**

Az első pont

Megszerezte első pontját az NB II-es bajnokság idei kiírásában az FC Ajka, amely a feljutásra áhító, ám rosszul rajtoló Vasasnál vendégeskedett. Kis Károly tanítványai három vereséggel kezdtek, így a gárdának minél előbb el kellett kezdenie a pontgyűjtést, ám ez nem tűnt könnyű feladatnak a jó erőkből álló fővárosiak ellen. A várakozásoknak megfelelően hazai rohamokkal indult a találkozó, ám negyedórát követően az Ajka kijött a szorításból, sőt a vezetést is megszerezte, *Csizmadia* beadását *Molnár* lőtte a hálóba. A hazaiak hamar egyenlítették, innentől kezdve pedig próbálták megszerezni a győztes találatot, ám az ajkaiak szervezeten védekeztek és próbáltak kontratámadásokat vezetni. Végül több találat nem született, így a vendégek megszerezték első pontjukat a bajnokságban, igaz ennek ellenére az utolsó helyről várják a folytatást. *Kis Károly* pozitívan értékelt, mint mondta, nagy akarással játszottak, így jó útra lépett a csapat.

Osztálykülönbség

A Kristály azt a Tapolcát fogadta a megyei bajnokságban, amelyet nemrég Tósokon kiejtett a Magyar Kupából. Akkor a vendégek jó benyomást keltek, ezúttal azonban meg sem közelítették azt a teljesítményt. A gólygyártást *Hauser T.* kezdte meg már az 5. percben, amikor egy rövid felszabadítást *Szarka* tállalt az ajkai támadó elé, aki a tizenhatos bal sarkáról a kint álló kapus felett emelt a hálóba. Három perccel később *Kungl* lött 25 méterről, a labda egy védőről *Györkös* elé pattant, aki rávezette a kapusra majd a bal alsó sarokba passzolt. Nagyjából ez volt az az esemény, ami után a fiatal vendégek meg is adták magukat, innentől kezdve

csékély ellenállást tanúsítottak az ajkai rohamokkal szemben. A hazaiak éltek a lehetőséggel és szebbnél-szebb támadásokat vezetve növelték az előnyüket. Bó negyedóra telt el a mérkőzésből, amikor *Szélessy* az ötös sarkáról fejjel csúsztatott a hosszú sarokba, majd *Tisonyai* húzott el a bal oldalon, pontos beadását pedig Györkös becsúsza passzolta a kapu közepébe. Még a szünet előtt megszületett az ötödik találat is, Szarka kapott nagyszerű indítást, lefutotta védőjét, majd tizenhat méterről okosan gurított a jobb alsó sarokba. A második féldőben még kevesebbet kellett várni az első találatra, Szélessy az alapvonal közeléből tekerte a hosszú kapufára a labdát, ami befelé pattant. Hauser T. büntetőből hétre növelte a különbséget, majd ismét Györkös pillanatai következtek. Az ajkaiak támadója előbb ziccerben kilépve pontosan helyezte a bal alsóba, majd egy szögletet követően fejtelt az ötös sarkáról a kapu bal oldalába. *Móger* szintén egy sarokrúgást követően fejjel szerezte meg a csapat tizedik találatát, ám a találkozó végén mégsem kellett a vendégekre „számolni”, mert a kissé elmélázó hazai védők között a becsületgólt azért megszerezte a vendég alakulat, amely ezen a napon a játékból keveset, a felesleges durvaságból viszont annál többet mutatott. Az edzőpárosból ezúttal *Jeney Gyula* értékelt, aki elmondta, a gárda nagyon egységes és minden mérkőzésen akarja a győzelmet, ez vezetett a nagyarányú különbséghez. Hozzátette, nem bízzák el magukat, hiszen van még mit csiszolni a játékon, elsősorban védekezésben kell még fejlődniük. A gárda hét közben fordulatlan mérkőzésen lépett tovább a kupában Magyarpolányban. Ezt a jó teljesítményt kell megismételnie az ajkaiaknak hétvégén, hiszen ismét a szomszéd



Kováts György: egy „lájtk” a fotósoknak...

településen szerepelnek majd a bajnokságban.

Boldizsár magyar
bajnok lett

A Hypno Team Racing 11 versenyzővel vett részt a Downhill Országos Bajnokságon, amit Eplényben rendeztek. A csapat legnagyobb sikerét *Szabó Boldizsár* érte el, aki másodikként ért célba, de mivel csak egy szlovák versenyző tudta megelőzni, így Boldizsár lett 2019 junior magyar bajnoka. A folyamatosan fejlődő ajkai hegyikerékpáros klub ezzel újabb lépést tett az országos ismertég felé, amit az is bizonyít, hogy egyre több budapesti tagot számlál.

Az élről várja
a folytatást

Az öt állomásból álló Spartan Közép-európai Bajnokság negyedik fordulóját rendezték Erdélyben, egy kétnapos verseny keretein belül. A megmérettetésen rajthoz állt a sportág egyik legígéretesebb magyar versenyzője, az ajkai *Kováts György* is. A sportágban már megszokott, változatos akadályokkal tüzelt pálya várta az indulókat, ezúttal a festői környezetben, a ráadás. Érintetlen erdőben, hegyi partokban, sziklás hegyoldalon is vezetett az út, és a medvék miatt György a jó tanácsot megfogadva folyamatosan tapsolva haladt. A futás alatt sorra hagyta le a vetélytársakat, és ezúttal a sokáig gondot okozó dárda dobás sem fogott ki rajta. A célba

érést követően a magyar atléta boldogan látta az eredményjelzőn, hogy övé a legjobb idő super kategóriában. Már ez az eredmény is megsüvegezendő, ám a 14 kilométeres kimerítő verseny után György még a sprint számban is rajthoz állt, sőt ott is elsőként végzett, vagyis két aranyéremmel zárta a napot. A bravúros teljesítménynek köszönhetően az ajkai sportoló átvette a vezetést a Közép-európai Bajnokságban, és az első helyről várhatja az utolsó forduló.

XII. Augusztus 20. Kupa

Rendhagyó módon nem a nemzeti ünnepen, hanem néhány nappal korábban rendezték városunkban a hagyományos Augusztus 20. Kupát. Idén kilenc páros nevezett a lábtenisz versenyre. Az időjárás most is kedvezett a csapatoknak, hiszen csodálatos napsütéses időben zajlott a küzdelem. A helyieken kívül Győrből és a Balaton partjáról érkeztek játékosok. A torna körmérkőzéses rendszerben zajlott, a győzelmet végül a minden összecsapását megnyerő *Nemestóthy Zoltán-Horák Attila* kettős szerezte meg. Másodikként *Dezsericzky István* és *Kántor István* végzett, a harmadik helyet pedig *Názer László* és *Vér Ferenc* érdemelte ki. Az apa-fia kategória is kiváló hangulatú összecsapásokat hozott, ahol a *Falusi* család hódította el a győztesnek járó serleget a *Czintula* és a *Döbrösi* párost megelőzve.

Ajkai Szó Sport ■



A Hypno Team Racing csapata. Jobbról a negyedik (kimagaslik a sorból) Szabó Boldizsár

(Fotó: HTR)

Lapszél

Családi nap légvással

Falunapra, a közösségi ház búcsújára, gulyáspartira és lángosozásra hívja az érdeklődőket a Nostalgia Nyugdíjas Klub augusztus 24-én délután 2 órára a bódéi közösségi házba. Az Ajka városá nyilvánítása 60. évfordulós rendezvénysorozat keretében szervezett délutánon lesz lovaskocsikázás, kézműves foglalkozás, arcfestés, csillámtetoválás, íjászat, légvár, légpuska lövészet. (ta)

Foglalkozás a Diabétesz Klubban

A Diabétesz Klub augusztus 27-én 14 órakor tartja következő klubfoglalkozását a vmk-ban. Mező Jánosné klubvezető várja

a klubtagokat és minden érdeklődőt.

Jogi segítségnyújtás rászorulóknak

Az anyagilag rászoruló részére ingyenesen, vagy az állam által megelőlegezve vehető igénybe jogi segítségnyújtás az Ajkai Család- és Gyermekegészségügyi Központnál. Ennek keretében az igénybe vevő segítséget kaphat beadványszerkesztésben, vagy ügyvédi eljárásban. A rászorultságot a jövedelmi viszonyok, valamint egyes szociális körülmények alapozzák meg. A tanácsadást dr. Perger Orsolya ügyvéd biztosítja, legközelebb 2019. szeptember 2-án 13.30 és 15.30 óra között az intézményben (8400 Ajka, Móra F. u. 7.).

Sokan regisztráltak a Bikesafe keretében

Minden eddigénél több, 59 kerékpárt regisztráltak az Ajkai Rendőrkapitányság munkatársai a múlt héten a Bikesafe akció keretében. Mint Gyuris Mónika rendőr főhadnagytól megtudtuk, többségében nagyobb értékűeket regisztráltak a tulajdonosok, de érkeztek régebbi sőt még kemping kerékpárral is. A regisztrációkor a biztonsági felszerelések meglétét is ellenőrzik. Tapasztalják, hogy a tulajdonosok arra is odafigyelnek, minden szükséges eszközzel felszerelik a járgányt. (ta) ■



APRÓHIRDETÉS

- » **Energetikai tanúsítást** vállalok gyors határidővel, kedvező áron Ajkán és környékén. 06-30/956-7005
- » **DUGULÁSÉLHÁRÍTÁS!** Kamerás rendszerrel, kiszállási díj nélkül! 06-20/98-44-667
- » **Otthoni munka!** Különböző termékek összeállításai, egyebek elérhetőségei. Ért. 06-90-603-905 (audiopress.iwk.hu 635 Ft/min. 06204963980).

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

2019 augusztus

Minden nap 8-20 óráig Patikaplus Gyógyszertár Fő út 66.

20-22 óráig:

- 22-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
- 23-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Franke L. u.16.
- 24-én KRISTÁLY GYÓGYSZERTÁR Korányi F. u. 1.
- 25-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
- 26-án CALIX PATIKA Semmelweis u.2.
- 27-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
- 28-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
- 29-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Franke L. u.16.
- 30-án KRISTÁLY GYÓGYSZERTÁR Korányi F. u. 1.
- 31-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)

A jövő iskolája Tósokberénden



Már látszanak a tetőtéri tantermek körvonalai (Fotó: Györkös)

■ **Immáron 7 éve, hogy Tósokberénden katolikus általános iskolát alapított a Veszprémi Érsekség, így a hagyományos általános iskolai képzés mellett a lelki és vallási alapokon nyugvó tanítással visszatértek a gyökerekhez, az egyházi oktatáshoz, amelynek több száz éves hagyománya van Tósokberénden.**

Amikor 2012-ben az alapítás megtörtént, a meglévő létesítmények rossz állapotban voltak, ezért fokozatosan minden épületet felújítanak, átépítenek, és a kor igényei szerint új köntösbe öltöztetnek. Napjainkban a végső szakaszához

érkezett az a 110 milliós beruházás, amelynek keretében - első ütemben szeptemberben - birtokukba vehetik a diákok és a pedagógusok a főépület tetőtérének egy részét.

A beruházás 95 millió vfo-rintos érsekségi forrásból és

15 millió forintos pályázati támogatás igénybevételével valósul meg. Ebből két osztálytermet, két szaktantermet (technikait és idegen nyelvit), két szertárat, valamint vizesblokkokat, folyosót, közlekedőt és közösségi teret hoznak létre. Ezt követően könyvtár, kápolna, valamint informatika terem és művészeti terem a szertárral együtt kerül majd kialakításra.

Halaszthatatlanná vált az iskolában, az étkeztetés színvonalának emelését célzó beruházás kezdése is, mivel eddig csoportonként 30-40 gyermeknél többet nem tudtak ebédeltetni. Az intézmény létszáma, pedig évről évre emelkedik. Jelenleg 380 főre tehető a diákok száma és ehhez 30 pedagógus és a kisegítő személyzet is hozzáadódik. Elképzelhető, hogy milyen logisztikai egyeztetésre van szükség ebédeltetéskor! Ebből kifolyólag azt a megoldást választották, hogy az 1964-ben épült, amúgy is renoválásra szoruló könyvtár-politechnika épületet lebontják, és helyén egy 80-100 fő befogadóképességű étkezőt, konyhát és kiszolgáló egységeket épí-

tenek, amelyet össze fognak kötni a főépülettel.

Az iskolában nincs idő tétlenkedni, mert közben a katolikus óvoda tervezése is folyik. Az új elképzelések szerint már egy öt csoport befogadására alkalmas intézményt terveznek konyhával, játszótérrel és parkolóval.

A fentiekből is látszik, hogy az oktatási intézmény állandó mozgásban van. A beruházások megvalósításán túl az eredményesség abból is levonható, hogy Rieder András igazgató 1999. szeptember 1-jén, - már 20 éve - az iskola irányítását 168 diákkal vette át, amely napjainkban több, mint duplájára emelkedett, továbbá a versenyeredmények is igazolják az iskolában folyó szakmai munka, helyes irányítást.

Elmondható, hogy szerencsések azok a diákok és pedagógusok, akik szeptembertől a tósokberéndi Szent István Király Római Katolikus Általános Iskolát birtokba veszik, hiszen a kor igényeit felülmúló intézmény biztosítja számukra az ideális feltételeket.

Cs.B.É. ■

Noszlopi főzőverseny gyepesi közönségdíjjal



Szabó Péter zsűrielnök nagyon odafigyel a terítés módjára

(Fotó: Györkös)

Noszlopon 12. alkalommal szervezték meg a környék legjelentősebb főzőversenyét Lucullus serlegéért, a gasztronómiai vállalkozás és Noszlop Községért Alapítvány megbízásából a község önkormányzata szervezésében augusztus 3-án.

A rendezvény színvonalát emelte, hogy a község polgármestere és iskolaigazgatója mellett arany és gyémánt diplomás gasztronómusok alkották a zsűrit, közöttük a rendezvény motorja Szabó Péter, az eltett savanyúságok mestere és az Európa-díjas Kalla Kálmán, aki a gasztróadások rendszeres szereplője a médiában.

A diófák árnyékában idén tíz csapat mérte össze a kony-

haművészetben való jártasságát. Még a szlovákiai Bakáról érkezett tűzoltók is megmutatták, hogy otthonosan mozognak a tűzhely mellett. Jellegzetes ételüket a gőzölve főzött knédlit készítették el a vörösbors vadragú mellé köretként. Ezzel a fogással arany minősítést szereztek és a közönség szavazásán második helyet szereztek meg.

Mindig vannak a szomszéd településekről is vállalkozók, így idén Bakonygyepesi főzőbrigádja képviselte az ajkaiakat a versenyben. Nyolcan alkotották a csapatot, de barátokkal, családtagokkal együtt közel harmincan érkeztek Noszlopra. A csapatkapitány Pellerné Csizmadia Zsuzsanna volt, a gyepesi rendezvények aktív

közreműködője. Elmondta, hogy a környéken, már több főzőversenyen szereztek tapasztalatot. Most 22 liter Arató gulyást főztek, hozzá hagyományos szalagos fánkot sütöttek, saját készítésű baracklekvárral. Az összeállítás nagy tetszést aratott és arany minősítést kaptak a zsűritől, de talán még ennél is nagyobb elismerés, hogy első helyet szereztek meg a közönségtől kapott szavazatok alapján.

A Lucullus serlegét idén a Pörkölt pörköltök fantáziánévű noszlopi csapat kapta, akik hagyományos pincepörkölttel rukkoltak elő, szalonnás csipős paprikás tócsival. Kóstoláskor a zsűrit meglepte a tócsi szokatlan íze, de elismerően arany minősítésre értékelték az ételt.

A megyei Vöröskereszt csapata merész variációval állt elő. Csilis babot készített vegyes gyümölcscsal és mentás citromfűes szörppel. A különleges összeállítást ajánlatos kipróbálni, hiszen a friss ízek feldobják az ételt. Emelést érdemel a Tapolcafői kerti bográcsművészek teljesítménye. Ők sült vaddisznót találtak fel krumplifánkkal, szederszósszal. A most érő, nagyon egészséges fekete-szedret érdemes ily módon is fogyasztani.

A versenyben 52-en főztek,

16 tűzhelyen, 200 adag 24 féle ételt. Közel 300 ezer forint összegű tárgyjutalmat osztottak ki, amelyre 22 cég támogatásával tettek szert. Fontos elmondani, hogy egy csapat sem ment haza üres kézzel, hiszen a kapott ajándékok mellett temérdek tapasztalatot is szereztek.

Főként Kalla Kálmán tanácsait érdemes a továbbiakban megszívlelni, hogy ne variáljuk túl az ételeket, mert elvesztik azt a jellegzetes ízt, amely megkülönbözteti egyiket a másiktól. Ha már 3-4 alkotó van bent, az bőven elég ahhoz, hogy finom, ízletes étel kerüljön az asztalra. Másik fontos útravalója, ha húsos ételeket készítünk, akkor ne süssük, ne főzzük túl, hagyjuk meg a texturáját, zamatát, továbbá a magyaros ételeket ne szorítsuk ki a konyhánkban.

Ha ennyit megjegyeztünk, akkor már érdemes volt idén is megszervezni Szabó Péternek, a Lucullus Gasztronómiai Vállalkozás tulajdonosának és barátainak ez a hagyományos főzőversenyt. De a gasztronómián túl a kapcsolatok ápolására, barátságok szövésére is alkalmas egy ilyen rendezvény, amelyet idén is a Noszlopi napok keretében tartottak.

Cs.B.É. ■

Herczeg
OPTIKA
ALAPÍTVÁ 1994

COMPUTERES SZEMVIZSGÁLAT

Ajka, Szabadság tér 15. • Telefon: 88-212-479 • E-mail: herczegoptika@t-online.hu
Nyitva: H-P: 8³⁰-12⁰⁰, 13⁰⁰-17⁰⁰, Sz: 8⁰⁰-12⁰⁰



DR. SCHVÖLLER
MÓNKA
szemész szakorvos,
gyermekszemész,
kontaktológus